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Sábado dia 21 de Março

Pais e Filhos convivem com a ciência e tecnologia
 no IST Taguspark

O Instituto Superior Técnico Taguspark oferece um dia diferente para pais e jovens, com o Technics Day, com voos de helicópteros eléctricos, máquinas a vapor e caminhos-de-ferro, robôs e a estação de rastreio de satélites
Lisboa, 18 de Março de 2009 – O Instituto Superior Técnico, campus do Taguspark, convida este Sábado, jovens do ensino básico e secundário, pais e familiares a participarem num dia diferente. Dedicado à temática “Dia da Técnica e da Universidade Aberta”, entre as 09H00 e as 16H00, as instalações do IST Taguspark vão ser palco do convívio de alunos com a ciência e tecnologia através de experiências e jogos pedagógicos. Está ainda previsto que as crianças presentes possam construir robôs, modelismo e aeromodelismo e trocar experiência com jovens de outros países.
Com organização da AMRAD – Associação Portuguesa de Amadores de Rádio para a Investigação, Educação e Desenvolvimento e do CS5CEP – Centro Espacial Português do IST Taguspark, e em parceria com a OBS De OCTOPUS da Holanda, o Technics Day permite o ensino experimental das ciências entre pais e alunos, sendo apoiado por profissionais, especialistas, professores e alunos do IST Taguspark.
Durante o dia, os jovens poderão utilizar ferramentas e equipamentos simples, nunca antes utilizados, que lhes permitem desenvolver pequenas tarefas como pequenos módulos e circuitos electrónicos, pequenas aeronaves e modelos de rádio controlados, que serão depois testados e colocados em funcionamento.

Durante o dia, os alunos estarão em contacto directo, através de meios rádio e das radiocomunicações, com alunos de outras escolas europeias (Holanda, França, Hungria e Letónia), que fazem parte do projecto CLICK – Children Learn International Communication Knowledge, interagindo em conjunto e partilhando experiências.

De acordo com Moisés Piedade, Professor do Instituto Superior Técnico, Taguspark, “este será um Sábado diferente do habitual para pais e jovens, com o objectivo de demonstrar a importância das ciências e tecnologia, desmistificar a universidade e preparar para o ingresso no mundo universitário”.
“Os alunos poderão ainda enviar, receber e decifrar mensagens difundidas através de meios radioeléctricos colocados ao dispor das crianças durante o evento.”, acrescenta Mariano Gonçalves, da AMRAD.
Os jogos, que se prolongam durante a tarde, são compostos pela construção de módulos electrónicos; “vapor vivo”, máquina a vapor e o caminho-de-ferro; modelismo e aeromodelismo (com voo de helicóptero eléctrico); envio e deciframento de mensagens através de ligações e comunicação via Internet e via Rádio, recuperação de peças de placas electrónicas, orientação (“Onde está a Onda Hertziana?”) e mostra técnica, colocando em funcionamento os módulos construídos.

Poderão também ser feitas visitas aos laboratórios e à nova Estação de Rastreio de Satélites CS5CEP do IST Taguspark. No encerramento da jornada, serão entregue às crianças os módulos feitos por elas e colocados em funcionamento.

Sobre a AMRAD

A AMRAD – Associação Portuguesa de Amadores de Rádio para a Investigação Educação e Desenvolvimento é uma ONG para a educação tecnológica e o desenvolvimento, que criou em parceria com o IST – Taguspark, o Centro Espacial Português, com o propósito de chamar e manter os jovens estudantes universitários, junto de um espaço de tecnologias, focadas na exploração e no estudo das ciências radioeléctricas.

Para mais informações visite o site http://www.amrad.pt/
Sobre o IST
O IST é ainda o mentor e impulsionador, desde a década de 80, de um conjunto de instituições que procuram actuar ao nível da interface entre a Universidade e a Indústria, e que desenvolvem, entre outras, actividades de formação profissional e de investigação industrialmente orientada. A consolidação da sua posição de Grande Escola do País nas áreas de Engenharia, Ciência e Tecnologia deve-se às três vertentes de actuação: Ensino, Investigação e Ligação à Sociedade. Estas permitem estimular a criação, disseminação e aplicação do conhecimento.
O Instituto Superior Técnico tem como missão contribuir para o desenvolvimento da sociedade, promovendo um ensino superior de excelência e qualidade nas áreas de Engenharia, Ciência e Tecnologia, nas vertentes de graduação e pós-graduação. Além disso, tem um papel activo em actividades de Investigação e Desenvolvimento essenciais para ministrar um ensino ao nível dos mais elevados padrões internacionais.
Para mais informações visite o site http://www.ist.utl.pt/
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