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FIELD  DAY 2011

DIA 11 E 12 DE JUNHO 
COMUNICADO

A todos os associados da ARVM-Associação de Radioamadores da Vila de Moscavide, Amigos e Radioamadores em geral, vem a Direcção desta Associação comunicar, que a Câmara Municipal de Loures nos informou, que não nos poderá ceder as instalações do Parque Municipal de Montemor, onde ultimamente os nossos  Field Days  têm sido realizados.

Esta decisão prende-se única e exclusivamente com motivos de segurança, que levaram a Câmara Municipal a interditar ao público em geral aquele espaço, visto o terreno ter abatido e correr mesmo o risco, das terras virem a desabar para os terrenos da Brisa, logo abaixo daquelas instalações.

Assim, a Direcção da ARVM teve de recorrer a um plano alternativo de última hora, tendo sido decidido em conjunto com a Junta de Freguesia de Moscavide, a cedência de um stand no Jardim de Moscavide para ser montado todo o equipamento de transmissão da ARVM durante os dias 11 e 12 de Junho, tornando assim possível a realização do Field Day 2011.
Ficam assim convidados desde já, todos os Radioamadores, Associações e Publico em geral a deslocarem-se durante este período, às nossas instalações localizadas no Jardim de Moscavide, podendo assim utilizar a nossa estação, montarem e utilizarem os vossos equipamentos e também connosco conviverem, dando-nos assim o prazer da vossa companhia.

Ponham os pés ao caminho, pois nós já estamos a aguardar a vossa visita, 73’s cordiais,
Francisco Gonçalves

            CT1DL

Presidente da Direcção 
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