GRT 2012                                        QUIEN SOMOS

RADIOAFICIONADOS de Francia, Andorra, España  y  Portugal dispuestos a comunicarnos  con nuestros propios medios, sin infraestructuras de apoyo desde  estratégicas cordilleras montañosas.

Algunos de nosotros pertenecemos  a entidades relacionadas con las emergencias.
ORGANIZAMOS  ejercicios periódicos de radiocomunicación transpirenaica   a  diversos niveles para mantener nuestros contactos,  conocimientos y equipos de radio operativos a máximo rendimiento. 
PARA poder ser útiles a nosotros mismos y a la sociedad  en  cualquier eventualidad  o emergencia considerado como IMPORTANTE RECURSO ALTERNATIVO.

SOLICITAMOS EQUIPOS DE COLABORADORES QUE ASCIENDAN  A LAS ALTAS CUMBRES DE SUS RESPECTIVAS PROVINCIAS El  DOMINGO  3 DE JUNIO DE ESTE AÑO 2012. 

En el 2010 se gestó  con éxito el primer GRT  TRANSPIRENAICO entre Cataluña  y Cantabria pasando por Andorra y Francia con  contactos por radio punto a punto en VHF - HF  y  TELEGRAFIA.

El pasado 2011 se repitió  partiendo desde Andorra y se denominó  “GRT COMPOSTELANO” completado  con éxito  entre los  dos extremos del país  entre Cap de Creus en Girona y  Finisterre en Galicia  con  apoyo de bandas de Onda Corta, (HF), Telegrafía  y  el sistema digital (Teamspeak) a través de internet . 

A diferencia del pasado año en Andorra y el anterior en La Seu d’Urgell, este año hemos decidido activarlo desde “ORIO” en Donosti, con los colegas de Guipúzcoa como anfitriones.
Nuestros “Compañeros Vascos”  activarán dos rutas de VHF  hacia Levante y  hacia Portugal.
En  bandas onda corta de HF / 40m., telegrafía y teamspeak (digital por internet),  con la participación de colaboradores  situados en lugares estratégicos en la denominada herradura norte del país entre Levante y Portugal.
A las 11 de la mañana del 10 de junio una frase clave se transmitirá desde la población de Orio hacia  el monte Jaizkibel situado junto al Mar Cantábrico en  la desembocadura del río Bidasoa a 543 msnm.
Un equipo de expertos  radioaficionados vascos realizaran  llamadas en  frecuencias de VHF y HF  dirigidas a casi un centenar  de colaboradores  previamente numerados a ambos lados del pais.
Alternando entre los Pirineos debe de pasar a Francia , Andorra, Aragón  y por Cataluña hasta Levante y Murcia con final en LORCA en 145.475 mcs.
Y por la cordillera Cantábrica, Asturias y Galicia hasta Lisboa en  Portugal en 145.450mcs
.

Paralelamente en HF 7.153 (usb) se ira siguiendo el ejercicio esperando escuchar la llegada a los finales de recorrido para comunicarlo a su origen en Orio y dar por finalizado el evento.
En (telegrafía) Juanjo en Cudillero Asturias, EA1 WX,  y Joaquin en Lleida EA3 ALN, deberán retransmitir en morse la palabra clave que escuchen cada uno en su zona hacia el compañero francès de Toulouse,  Gerard F5NLV y este con los dos resultados debe de hacerlos llegar a Orio en HF fonía.
 Paralelamente se seguirá en Telegrafía (morse) y Teamspeak (digital, a través del ordenador).
