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PLANO DE ATIVIDADES PARA O ANO DE 2015
A Associação de Radioamadores da Vila de Moscavide, no seu programa e estratégia de desenvolvimento e progresso no âmbito das atividades típicas na sua esfera de ação, propõe-se modernizar e intensificar as técnicas bem como dinamizar as atividades de interação com outras Entidades Oficiais ou privadas. 

São prioritárias as iniciativas da ARVM no seio da sua vida Associativa e na Proteção Civil Municipal. Merecerão especial atenção os compromissos com a Proteção Civil Nacional, nos termos do protocolo em vigor; as atividades com os Agrupamentos de Escuteiros; a participação ou presença nos eventos da Câmara Municipal de Loures e Junta de Freguesia de Moscavide e Portela; participação em iniciativas credíveis de outras Entidades Oficiais ou privadas, nomeadamente Associações de Radioamadores ou outras, Nacionais ou Estrangeiras. 

De rotina ou sem data definida:
- Manter as instalações da Sede Social sempre pronta a respostas imediatas em solicitações de emergência.
- Manter informação actualizada na página» www.arvm.org .
- Manter os meios técnicos disponíveis operacionais, incluindo os repetidores.
- Manter atualizados os registos, manuais e outros documentos na área de Bolsa de Radioamadores Voluntários, seleção e formação dos seus elementos.
- Aperfeiçoar os meios técnicos existentes para utilização e formação de sócios, especialmente os mais jovens, no campo da eletrónica, eletricidade, informática e telecomunicações.
- Apoiar no âmbito do Radioamadorismo, iniciativas de Escolas, Clubes ou Associações com jovens, nomeadamente os Agrupamentos de Escuteiros.
- Participar nas iniciativas para que formos convidados, pela C.M.Loures, pela J.F. de Moscavide e Portela, ou quaisquer outras Entidades.

- Exercícios da Bolsa de Radioamadores no âmbito do SMPC, em VHF , HF, UHF e também com apoio da TVA.
- Participação em simulacros e outras atividades conjuntas, propostas pelo SMPC.
- Junto da ANACOM, fazer-se representar sempre que solicitada no melhor espírito de colaboração, participando em iniciativas na área do Radioamadorismo.
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Das atividades com datas pré-definidas temos:
- Em Abril de 2015, inicio do VI Curso de Telegrafia CW na Sede da ARVM, tendo como     formadores os Colegas CT1JZJ-Teixeira Gomes e CT1VS-Helder Costa.

-  Em  Abril, Jornada Técnica integrada numa ativação em local ainda a designar.

-  Em Maio, concentração na zona Cento do País, para Confraternização com Associações locais.
-  Em 26 de Maio, Aniversário da ARVM.
- Em 13 e 14 de Junho, será efetivado o Field-Day com modelo a ser proposto pela equipa que assumir o projeto e aprovado pela Direção.
- Em  Agosto (data e local a designar), promover a ativação de um prefixo especial ou uma expedição num Faról, Castelo ou outro local de interesse.

- Em Setembro (data e  local a designar), visita técnica.
- Em 16, 17 e 18 de Outubro, apoio e participação no Jota / Joti.
- Em 29 de Novembro, realização da Exposição Feira da Rádio, nas instalações do IPDJ, no Parque das Nações em Lisboa.
- Em 13 de  Dezembro, tradicional “ Almoço de Natal da ARVM” (em local a designar). 
Outras atividades surgirão certamente e delas nos encarregaremos com sucesso, graças ao voluntariado, querer e competência dos sócios da ARVM, com provas dadas de dedicação e Amor ao Radioamadorismo.
Presidente da Direção da ARVM
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Francisco José Martins Gonçalves
                      CT1DL
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