INFORME Nº 3

Hola amigos y amigas de El Mundo en Nuestra Antena, en nombre de la AER, de la Asociación Española de Radioescucha, reciban cordiales saludos desde Madrid.

Antes de empezar, les recomendamos que tengan a mano lápiz y papel para anotar direcciones de correo postal o electrónico, así como los esquemas de emisión, en los que las frecuencias son dadas en kilohercios, mientras que las horas son UTC, es decir, están referidas al Tiempo Universal Coordinado. 

Comenzamos en Europa con una  mala noticia, pues hablamos de un nuevo cierre. 

Según anuncia el gobierno serbio y, en base a la nueva ley de información pública, el próximo 30 de Junio y después de 69 años de historia, RADIO SERBIA INTERNACIONAL (la que antiguamente era RADIO YUGOSLAVIA), cesará sus transmisiones en la onda corta. 

Antes de que se produzca este desgraciado cierre, podemos intentar escuchar  alguna de sus dos  transmisiones diarias en español hacia Europa. La  primera de ellas de 14.00 a 14.30 en 9.635 y la segunda de 19.00 a 19.30 en 6.100 desde el transmisor de Bijeljina situado en Bosnia y Herzegovina. Los informes de recepción se pueden enviar a: Radio Serbia Internacional, Hilandarska 2, 11000 Belgrado, Serbia. Si prefieren utilizar el correo electrónico, esta es su dirección: posta@glassrbije.org 
Nos vamos a España, pues RADIO EXTERIOR DE ESPAÑA, después de superar algunos problemas con el registro de las frecuencias así como con las pruebas de emisión, desde el pasado 29 de Marzo cuenta con un nuevo esquema de programación:

· De Lunes a Viernes desde las 18.00 hasta las 22.00 en:

15.450 hacia África Occidental y Atlántico Sur; en 15.490 hacia El Índico, Oriente Medio y Gran Sol; en 17.715 hacia América del Sur y 17.855 hacia América del Norte. 

· Los Sábados y Domingos de 14.00 a 22.00 en: 15.490 hacia El Índico, Oriente Medio y Gran Sol; en 17.715 hacia América del Sur y 17.855 hacia América del Norte. 

· También los sábados y domingos hacia África Occidental y Atlántico Sur por la frecuencia de 21.620 desde las 14.00 hasta las 18.00, y en 15.450 de 18.00 a 22.00. 

Seguimos en Europa, pero saltamos a Bielorrusia, ya que RADIO BIELORRUSIA continua con sus transmisiones en español los sábados, domingos, lunes  y jueves hacia América y Europa de 20.00 a 20.20 en 11.730 y 11.930. Se agradecen los informes de recepción en la siguiente dirección: Radio Bielorrusia, C. Krasnaya 4, 220807 Minsk, Bielorrusia. También pueden utilizar el correo electrónico en la siguiente dirección: radio_belarus@tvr.by . 

La siguiente noticia nos llega de la legendaria y mítica emisora MIGHTY KBC RADIO pues anuncia que, a partir del próximo 1 de Junio de 2015, además de la onda corta, comenzara a utilizar la onda media por la frecuencia de 1.602 kiloherzios de 05.00 a 17.00. Para los interesados en recibir la tarjeta QSL de MIGHTY KBC RADIO pueden utilizar la siguiente dirección postal: The Mighty KBC, Argonstraat 6, 6718 WT Ede, Holanda. O también al correo electrónico themightykbc@gmail.com 
No olviden que si se desean recibir la QSL por correo postal, deben adjuntar 2 dólares USA o 2 Euros o 2 IRCs y mientras que por correo electrónico no lleva ningún coste.

Recordemos que actualmente MIGHT KBC RADIO emite por onda corta desde Nauen en Alemania con 100 Kilovatios de potencia los sábados y domingos de 08.00 a 15.00 en 6.095: Y los domingos en 7.375 ó 9.925 de 00.00 a 02.00. 

Y la última noticia nos lleva del continente europeo al americano, pues desde Colombia ALCARAVAN RADIO informa que  continua emitiendo por la frecuencia de 5.910 con una potencia de 1 Kilovatio, mientras que LA VOZ DE TU CONCIENCIA lo hace en 6.010 con una potencia de 5 Kilovatios. 

Ambas emisoras cuentan con una misma dirección postal para verificar informes de recepción, tomen nota de ella: Apartado No. 67751 (Oficina Red 4-72 Unicentro), Bogotá DC, Colombia. No olviden incluir al menos 2 IRCs (Cupones de Respuesta Internacional) para sufragar los gastos de respuesta de la tarjeta QSL. Si se quiere recibir la tarjeta QSL electrónica, esta no lleva ningún coste y los informes se deben enviar a la siguiente dirección: rafaelcoldx@yahoo.com  

Hemos llegado al final, no olviden que todos sus programas diexistas favoritos los puede volver a escuchar en programasdx.com, donde hay un total de 11 programas disponibles.

Ya no tenemos más tiempo, les recordamos que si no han podido tomar algún dato o información, pueden escuchar este informe de nuevo en la web  radio.aer.org.es donde, además, tienen el texto del guión. 

Y bien amigos y amigas, antes de despedirnos, recordamos nuestra  dirección postal: A-E-R, Apartado 10-0-14, código postal 50-0-80 Zaragoza, España y, como no, nuestro correo electrónico: 
radio@aer.org.es También nos pueden seguir en nuestra web aer.org.es y nuestros perfiles de Facebook y Twitter.

¡Hasta la próxima, muchos 73s y buenos Dxs!
