Antena de varanda

Como trabalhar 200 DXCC com uma vara de pesca

23 DE MARÇO DE 2011

COMO TRABALHAR 200 ENTIDADES DXCC COM UMA VARA DE PESCA NA VARANDA? MAIS UMA VEZ O NOSSO COLEGA  PORTUGUÊS  RODRIGO NUNES (CT1FOQ) RESPONDEU A ESSA QUESTÃO.

O DXCC de número 200 foi trabalho terça-feira, 22 de Março de 2011, perto das 15H29 UTC sendo que o "felizardo" foi nem mais nem menos que, VK9CF (Cocos Keeling Is.) em 18.132kHz.

A antena não tem nenhum segredo, pois é constituída por uma simples vara de pesca em fibra de vidro de 7m – importante frisar, convêm ser em fibra de vidro, pois não é condutora electricamente, como é a a fibra de carbono. Nesta vara se encontram enrolados 10 metros de fio eléctrico encapado de 1,5mm multifilar, conectados a um Unum (há quem lhe chame Balun magnético) de relação 1:9, conforme foto abaixo:


O plano de terra artificial é feito com 6 condutores ligados ao sintonizador de antena automático (Antenna Tuner) e cada um dos condutores tem comprimento de 1/4 de onda.

Basicamente,  os elementos do plano terra são calculados para o centro das principais bandas de amador a usar, por exemplo:
1º   -   Condutor para 10M cortado com 2,5M

2º   -   Condutor para 15M cortado com 3,75M      

3º   -   Condutor para 17M cortado com 4,00M

4º   -   Condutor para 20M cortado com 5,00M

      E assim por diante.
O ultimo condutor fica com aproximadamente 10m (1/4 de onda para 40m) espalhados pela varanda. Juntam-se todos os condutores de um lado e liga-se à massa do "antena tuner". Tudo isto, o que não é pouco, desde um 10º andar da Urbanização do Loreto em Coimbra , Portugal .

O restante da estação tem a seguinte composição:

- -Transceptor Yaesu FT-897

Acoplador LDG AT200PRO Automatic antena tunner
Potencia RF: na maioria das vezes inferior a 100W.
