Diploma Permanente "Faros y Balizas Argentinos"
O Radio Club Grupo DX Bahía Blanca patrocina, de forma permanente, o Diploma "FAROS Y BALIZAS ARGENTINOS", disponível para radioamadores e radioescutas (SWL) de todo o mundo.

São válidos para o este Diploma os faróis e balizas localizados na República Argentina reconhecidos pela ARLHS, trabalhados a partir de 01/janeiro/2009 (não são válidos contatos anteriores a esta data) e regularmente confirmados. Não há restrições quanto a banda e modo.

O Diploma será outorgado em três categorias:
- DIPLOMA BÁSICO
Comprovar, mediante envio de fotocópia dos QSL, haver trabalhado 15 faróis ou balizas argentinos.

- DIPLOMA DISTINGUIDO
Comprovar, mediante envio de fotocópia dos QSL, haver trabalhado 30 faróis ou balizas argentinos.

- DIPLOMA LAUREADO
Comprovar, mediante envio de fotocópia dos QSL, haver trabalhado 45 faróis ou balizas argentinos.

Uma vez conquistado o Diploma Laureado, serão outorgados endossos adesivos (sem custo) a cada 10 novos faróis ou balizas argentinos.

Em todos os casos as fotocópias dos cartões QSL deverão ser autenticadas por um radio clube oficial ou por 2 radioamadores classe “A”.

Os Diplomas serão em tamanho A4, em papel tipo “ilustración”, impressos em fotocromia e levarão o nome e indicativo do solicitante. Diferenciam-se pelo desenho, categoria e exigências. 
Os nomes dos possuidores figurarão de forma permanente na página web do Radio Club Grupo DX Bahía Blanca e serão publicados nos números de junho e dezembro de cada ano da revista trimestral “DX”, órgão do RCDXBB.
O custo para cada diploma será de 8 dólares ou 7 IRC, já incluída a tarifa de envio.
As solicitações, separadas para cada diploma e acompanhadas pela correspondente importância em dólar ou IRC, devem ser enviadas para:
Radio Club Grupo DX  Bahía Blanca

P.O. Box 709

(8000) Bahía Blanca

Argentina
