DIPLOMA FARÓIS BRASILEIROS - DFB
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- Última revisão: 05 de janeiro de 2016
A Associação de Expedicionários Ilhéus – AEI, oferece o “DIPLOMA FARÓIS BRASILEIROS – DFB”, idealizado em 1993 por Pedro Sirzanink - PP5SZ, aos radioamadores e radioescutas (SWL) de todo o mundo que tenham realizado contatos/escutas de Faróis Brasileiros.

São válidos os contatos com estações operando em faróis brasileiros constantes da lista de Faróis da Diretoria de Hidrografia e Navegação da Marinha e validados (codificados) pela AEI.

Para conquistar o DFB é necessário trabalhar 5 (cinco) faróis brasileiros já validados pela AEI. Serão concedidos endossos a cada 5 (cinco) novos faróis brasileiros trabalhados. Trabalhando 50 faróis brasileiros o radioamador ou SWL passará a figurar no Honor Roll do DFB.

Não há restrições quanto à data, bem como à banda e modo de transmissão, desde que homologados aos radioamadores brasileiros, porém não são aceitos contatos em bandas cruzadas.

Serão validados como contatos os faróis em que o requerente tenha realizado operações.

Para solicitar o DFB basta os contatos estarem registrados no “log” do requerente, tendo em vista as dificuldades atualmente existentes para remessa e recebimento dos cartões QSL, bem como os meios eletrônicos de confirmação dos contatos (LOTW, Eqsl, etc) que dispensam o QSL em papel. 
Não é necessário autenticar a GCR (General  Certification Rule), bastando a declaração de veracidade do requerente. A requisição pode ser enviada por correio postal ou e-mail para:
RONALDO BASTOS REIS – PS7AB

Caixa Postal 525

59020- 970  Natal-RN 
e-mail: ps7ab@yahoo.com
O DFB será enviado gratuitamente via Internet, em formato (.pdf), como anexo ao e-mail pessoal do requerente, ficando a impressão (em tamanho A4) a cargo do solicitante; 
Os mesmos procedimentos de solicitação e remessa são adotados em relação aos endossos.
A remessa do diploma e endossos pela internet visa incentivar a obtenção do DFB, evitando as dificuldades para remessa de dinheiro, bem como possíveis avarias no diploma no trajeto via Correios. 

