Curso de CW (Código Morse) 

no Entroncamento

pelo colega João Carlos Morgado (CT1BQH)
Após breve conversa pessoal com o colega João Carlos Morgado (CT1BQH), em 17/Set, logo após a sua intervenção no XII Colóquio de Radioamadores, da Associação de Radioamadores do Ribatejo, em Almeirim, no qual foi um dos oradores, este mostrou a sua total disponibilidade para a criação de um curso de CW, aqui no Entroncamento.
 Nada ficou decidido nessa altura, apenas a ideia em si. Segundo ele: 

· Tem disponibilidade para uma carga semanal de 2 dias/semana, 1 hora/dia, no final do dia. 

· Em princípio, seria na sede do Clube de Radioamadores do Entroncamento, possibilidade a estudar com os responsáveis do mesmo.

· A turma teria no máximo 6 alunos.

· O CT1BQH tem o curso preparado para uma duração de 10 semanas. Mas, segundo palavras dele: ”Tudo depende de como as coisas forem evoluindo. Depende do empenho do grupo.”
· As inscrições estão abertas a colegas locais (Entroncamento e arredores) ou de outras localidades.
· O curso é gratuito.
Inscrições:

A pedido do CT1BQH, e para que ele possa dedicar o seu escasso tempo livre apenas à preparação da formação, a inscrições são comigo. Os interessados podem fazer o favor de as fazer para o meu email:  artur.mar@sapo.pt   

Para isso, agradecia, por favor, o envio dos seguintes 6 elementos, que penso serem suficientes:
1. Nome (primeiro e último, pelo menos)
2. Indicativo (caso já o tenha) – se não o tiver, penso que não será critério de exclusão, até porque, se gostar da formação, mais tarde ou mais cedo, acabará por fazer por ter um.
3. Endereço de email
4. Contacto telefónico
5. Localidade
6. Conhecimento que já tem do código Morse (Explique brevemente, por palavras suas, o que já sabe, ou não, sobre o assunto)

Embora as inscrições, gozem de momento, de algum carácter provisório, uma vez que, por exemplo, ainda nem há horários definidos, pedia-vos que, se inscrevessem apenas, se de facto estiverem interessados. Quanto ao resto conversaremos depois todos juntos para tentar levar a formação a bom porto.

Até porque, como já disse, é apenas ainda uma ideia em estado embrionário, mas que revela uma enorme disponibilidade da parte do CT1BQH apesar dos seus óbvios compromissos.
A ideia é conseguir um grupo de pessoas que leve o curso até ao fim, e que não desista a meio, porque estas formações dão sempre muito trabalho a preparar. 
Os inscritos irão sendo informados, periodicamente, do desenrolar dos acontecimentos.

 Transportes: 

Para os colegas que venham de fora, e que venham de comboio, para o transporte da Estação CP até ao local da formação, e vice-versa, penso que ninguém se importará se, pela parte que me toca, puser desde já à disposição 4 lugares para transporte, em viatura ligeira, nos 2 dias, por semana, em que se realizarem as sessões de CW, obviamente. Os interessados terão apenas que estudar entre eles os melhores horários de comboios e comunicar-me para o meu email ( artur.mar@sapo.pt ), depois de definidos outros pormenores.
Claro que, se houver um ou dois colegas com pé de borracha, poderão combinar entre si, com outros interessados que porventura se encontrem no itinerário, e dividir as despesas de transporte, o que tornará as deslocações mais cómodas e mais rápidas.

The last but not the least…
Não sou eu que vos vou apresentar o CT1BQH, até porque, pessoalmente eu mal o conheço, apenas tenho a dizer que das poucas vezes que os nossos caminhos se cruzaram sempre foi afável, cortês, paciente e disponível. E no que ao CW respeita apenas sei o que vejo por essa Internet fora: muito trabalho já realizado. E se calhar pouco reconhecimento… 

Grato desde já, pela parte que me toca.
Os melhores 73,
Artur Marçal

CT1FRC

artur.mar@sapo.pt 
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