À Assembleia Geral de Condomínio
[MORADA DO PREDIO]
Pedido de Autorização de Instalação de Antenas na Área Comum – Cobertura
Exmos Srs,

Eu, [NOME E NUMERO BI], residente na Rua [MORADA], Radio Amador portador do Certificado de Amador Nacional emitido pela Autoridade Nacional de Comunicações (ANACOM) nº [LICENCA] com o Indicativo CTXXXXX, venho por este meio solicitar à Assembleia Geral do Condominio sito na [MORADA] autorização para instalação de duas antenas na Area Comum - Cobertura do edifício, bem como a instalação de cablagem que permita a sua utilização na fracção correspondente ao [ANDAR].
Solicita-se também a autorização para acesso à cobertura para proceder à instalação e manutenção da referida infra-estrutura a ser montada.
Ambas as antenas são constituintes da infra-estrutura da Estação de Radioamador na qual sou o Operador Principal, onde uma das referidas permite uma cobertura no que respeita a recepção e emissão a nivel Nacional e a outra antena permite uma cobertura a nivel Internacional, no mesmo âmbito.

As antenas a instalar irão ser utilizadas de acordo com o Serviço de Radioamador e têm como finalidade a comunicação através de Som, Imagem e Dados utilizando o Espectro de Frequências atribuido pela ANACOM ao Serviço de Radioamador. O âmbito, quer a nivel nacional quer a nivel internacional, será marcado no aspecto lúdico com componente de investigação científica e como Estação de Comunicações de Emergência.
Outras situações estão contempladas no Anexo “Termo de Responsabilidade” o qual acompanha este pedido.
Documentos Anexos:


Carta Aberta ao Condomínio;
Licença de Radioamador emitida pela ANACOM;
Certificado CEPT emitido pela ANACOM;
Termo de Responsabilidade;
Comprovativo de Seguro de Antena.
Lisboa, 23 de Junho de 2010
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